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ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مختلط اعداد و ͳقطب مختصات مباحث:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. تبدیل ͳقطب مختصات به شده�اند نوشته ͳدکارت مختصات در که را زیر نقاط زوج -١

i. (٢,٠) ii. (١−,٠) iii. (−π, π
√
٣) iv. (−

√
٢,−

√
٢) v. (ln١−,٢) vi. (٢,٣)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. تبدیل ͳدکارت مختصات به شده�اند نوشته ͳقطب مختصات در که را زیر نقاط زوج -٢

i. (٢, π
٣
) ii. (

π

٣
,
π

٣
) iii. (١,−π

√
٣) iv. (

√
٢,٠) v. (ln٢, ۵π

٣
) vi. (٣, arctan٢)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بنویسید. ͳقطب مختصات در شده�اند نوشته ͳدکارت مختصات در که را زیر معادلات -٣

i. x٢+y٢−x−y = ١ ii.
√
x٢ + y٢− ١√

x٢ + y٢
= ١ iii. x٢+x+١ = ٠

iv. xy = ١ v. ax+ by + c = ٠ vi. y tan−١(
y

x
) = ١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

سپس بنویسید، ͳدکارت مختصات در شده�اند نوشته ͳقطب مختصات در که را زیر معادلات -۴
کنید. رسم ͳدکارت مختصات در را آن�ها ش΋ل

i. r = ١ ii. r + ٢ sin θ − ٢ cos θ =
٢
r

iii. r + ١ = ٢ sin٢(
θ

٢
)

iv. θ = ٠ v.
√
٢r cos θ

٢
=

√
r + ١ vi. r٢ cos(٢θ) = ١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. رسم را زیر ͳقطب معادلات نمودار -۵

i. r = ٢ ii. θ =
π

٣
iii. r = ١+cos θ iv. r =

١
θ

v. r = ٢−١ cos θ vi. r = sin(٢θ)
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٢

نقطه�ی Έی در حامل شعاع و نمودار بر مماس خط بین زاویه�ی زیر ͳقطب معادلات برای -۶
کنید. محاسبه شده داده بازه�ی در را خم طول چنین هم آورید. دست به را دلخواه

i. r = ١+ sin θ , [٠, π]

ii. r = sin٣(
θ

٣
) , [٠, π]

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بنویسید. مختلط عدد Έی صورت به را زیر عبارات -٧

I. (١+ i)(−١− ٢i)|۴− i۵| II. i٧
(٢− i)٢

١− i
III.

١
(٢+ ٢i)٢

IV. (١+ i)٢٠١۵ V. (
١− i

١+ i
)١٣٩۴ V I.

١+ i

١− i
− i

٢+ i
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بنویسید. را زیر مختلط اعداد ͳقطب نمایش -٨

(I) ٢ (II) −۵i (III) −π− iπ
√
٣ (IV ) −

√
٢+ i

√
۶ (V ) ٣+٢i

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

م�ͳکنند. صدق زیر روابط در که کنید معین را صفحه از ͳنقاط ͳهندس م΋ان -٩

(I) |z|٢ + ٢z̄ = ١+ i (II) −Re{(z − ١)(z + ١)}+ Im(z٢ − ١) ≤ ١

(III) zz̄ < Re(
٢i

١+ i
) (IV ) Im(

z − ١
z

) = ١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حل برای معادل طور به ͳیعن ،w = ρeiϕ مختلط عدد ام n ریشه�های آوردن دست به برای
بنابراین کنیم. استفاده ͳقطب مختصات از است بهتر zn = w معادله�ی

z := reiθ, w := ρeiϕ =⇒ zn = {reiθ}n = rneinθ = ρeiϕ

⇐⇒ rn(cosnθ + i sinnθ = ρ(cosϕ+ i sinϕ)

⇐⇒ rn cosnθ + irn sinnθ = ρ cosϕ+ iρ sinϕ

⇐⇒ rn cosnθ = ρ cosϕ و rn sinnθ = ρ sinϕ

⇐⇒ rn = ρ و nθ = ٢kπ + ϕ

⇐⇒ r = n
√
ρ و θ =

٢kπ + ϕ

n
, k = ٠,١,٢, · · · , n− ١



٣

از: عبارتند w = ρeiϕ مختلط عدد ام n ریشه�های بنابراین

z = n
√
ρ(cos

٢kπ + ϕ

n
+ i sin

٢kπ + ϕ

n
), k = ٠,١,٢, · · · , n− ١

آورید. دست به را z٣ = ١ ریشه�های مثال:
حل:

بنابراین ١ = ١ei×٠ = ρeiϕ داریم: ١ عدد برای چون

z =
٣
√
١(cos ٢kπ + ٠

٣
+i sin

٢kπ + ٠
٣

) = cos
٢kπ
٣

+i sin
٢kπ
٣

, , k = ٠,١,٢

برای نتیجه در

k = ٠ : z١ = cos
٢× ٠π

٣
+ i sin

٢× ٠π
٣

= ١

k = ١ : z٢ = cos
٢× ١π

٣
+ i sin

٢× ١π
٣

= −١
٢
+ i

√
٣
٢

k = ٢ : z٣ = cos
٢× ٢π

٣
+ i sin

٢× ٢π
٣

= −١
٢
− i

√
٣
٢
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کنید. حل مختلط اعداد در را زیر معادلات -١٠

(I) z٢ − z + ٣ = ٠ (II) z۴ + ٢ = ٠

(III) z۵ = ١ (IV ) iz۵ − z٣ − z٢ − i = ٠
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